分会场内容介绍

分会场一 公园城市与绿色生活
习近平总书记在成都提出“公园城市”理念以来，公园城市研究和实践成为各级政府和学界关注的热点。为了深入贯彻落实新发展理念和生态文明建设新要求，发挥风景园林行业在公园城市建设中的责任和担当，分会场从公园城市创新实践、场景营城探索、全龄友好与绿色生活等方面，探讨“公园城市”实践如何响应新发展阶段绿色城镇化发展和人民群众对美好城市生活的需求。

分会场二 城市更新与存量提升
    中国城市从追求快速扩张的增量发展转变为提倡高质量发展的存量更新，充分体现了人们对美好生活的新追求和城市发展理念的新转变。分会场通过交流城市更新与存量提升的最新研究成果和实践案例，共同探讨风景园林行业在转型升级的关键阶段如何发挥专业特点，使我们的城市更加宜居、绿色、韧性、智慧和人文。

分会场三 乡村振兴与品质提升
中国人的“根”和“魂”在乡村。乡村振兴战略是习近平同志2017年10月18日在党的十九大报告中提出的战略。站在风景园林行业的角度，分会场分享了政策研究、规划方案、建设实施、数字乡村等多个与乡村有关的话题；探讨了缩小城乡差距，改善乡村环境，振兴乡村经济，传承中华优秀传统文化的多种途径、方法与思考。
分会场四 城市生态保护与生物多样性
生物多样性不仅是维护城市生态系统平衡的基础,也是城市生态环境稳定和协调发展的重要标志。随着城镇化加剧和环境污染,城市生态系统受到破坏,生物多样性急剧下降，保护城市生态和恢复生物多样性刻不容缓。分会场旨在通过分享和交流各地的实践案例，探讨城市园林绿地在维持城市生态平衡、保护生物多样性和再现自然的高层次阶段的重要作用，以及对人类生存和社会经济持续发展的重要意义。

分会场五 风景名胜与自然保护地
自然保护地是生态建设的核心载体、中华民族的宝贵财富、美丽中国的重要象征，在维护国家生态安全中居于首要地位，逐步形成了以国家公园为主体、自然保护区为基础、风景名胜区为特色、各类自然公园为补充的自然保护地体系。分会场聚焦新时代、新征程中自然保护地在共同构建人与自然生命共同体中的新探索与新实践，分享了在生态修复、风景塑造、场景营造，永续利用等方面的中国特色之路。

分会场六 风景园林创新与实践
创新与实践是风景园林行业技术进步与发展的重要动力。新发展阶段对风景园林规划设计提出了更高的要求，风景园林的实践领域在不断扩展，实践中的技术创新进一步推进行业的发展。分会场聚焦近年来风景园林行业的新类型、新方法、新技术等技术探索，交流风景园林服务于生态文明建设和高质量发展的前沿实践。

分会场七 青年风景园林师论坛
分会场为青年风景园林师引领规划设计的交流平台，报告嘉宾具备丰富的规划设计经验和创新能力，通过分享不同领域与多元视角的热点案例和创新思考，提出新发展阶段风景园林规划设计领域的前沿与导向，展现优秀青年风景园林师的创新与实践能力，彰显青年风景园林师的社会责任及对行业发展的贡献。

分会场八 城市设计及重点区域复兴
在高速城市化的发展阶段，中国城市正处于社会转型的历史时期。分会场将围绕城市设计及重点区域复兴的话题，结合实践案例，在复兴城市文脉、城市空间品质提升等方面展开探讨，思考如何提升城市环境质量和城市综合竞争力。

分会场九 风景园林文化传承
中国园林根植于中华传统文化，同时又是传播中国传统文化的平台和载体，对推动中国文化的传承和发展，实现中华文化的伟大复兴具有重要的促进作用。当代风景园林师有责任传承中国园林厚重的历史文化，找到一条辩证统一的设计之路，并将其与现代文明相结合，探索出适合中国当代及未来的园林发展方向，把中国园林文化的精髓发扬光大。

分会场十 黄河流域生态保护和高质量发展
黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。分会场选取黄河上、中、下游沿线优秀项目，围绕振兴黄河历史文化、构建流域生态安全格局、保护修复自然生态系统、加快建设绿色生态廊道、推进滩区生态综合整治、统筹推进山水林田湖草沙综合治理等方面，探寻黄河流域生态保护和高质量发展的道路。

分会场十一 绿色生态基础设施
绿色生态基础设施是实现“美丽中国”伟大目标、实现生态文明建设的基础。同时联合国《2030年可持续发展议程》将建设可持续绿色生态基础设施确定为17项主要发展目标之一。分会场响应国家“美丽中国”生态文明建设的重大决策和部署，将探讨不同地区绿色生态基础设施开展的策略、措施和实施途径。

分会场十二 智慧园林与碳汇园林
“双碳目标”对我国当前的生态文明建设正在产生积极、深远的影响，给风景园林建设提出了更高的碳汇要求；智慧园林让百姓的绿色生活更便捷、更舒适。分会场通过相关理论研究及建设案例，探讨在高质量发展背景下，如何让风景园林建设更生态、更低碳、更智慧。

分会场十三 规划设计奖项目交流
中国风景园林学会科学技术奖规划设计奖是2018年经国家科学技术奖励工作办公室备案核准的奖项。本分会场选取近两年部分优秀获奖项目进行交流，分享具有创新性、代表性、社会责任与担当的规划设计实践，进一步提升风景园林规划设计的科技水平，促进风景园林规划设计行业高质量发展。

